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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών 
 

Θέμα: Η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥ.Α.) 337680/03-12-2025 θέτει εμπόδια στις 
αποζημιώσεις των κτηνοτρόφων, ζητώντας από τους κτηνιάτρους να πιστοποιήσουν αυτό 
που σύμφωνα με την κυβέρνηση είναι αδύνατο.  

 

Η εμφανής αντίφαση της Υπουργικής Απόφασης Αριθμ. 337680/03-12-2025, η οποία 
ρυθμίζει τις αποζημιώσεις για την ευλογιά των αιγοπροβάτων, αντανακλά μια βαθιά 
σύγκρουση: αυτή μεταξύ της ανάγκης ουσιαστικού ελέγχου των ζωονόσων και της 
επιστημονικής αλήθειας, αφενός, και των συμφερόντων των βιομηχάνων και 
μεγαλοεξαγωγέων φέτας, αφετέρου. 

Η κυβέρνηση, επικαλούμενη τη “βολική” επιτροπή πανεπιστημιακών που η ίδια 
συγκρότησε και ελέγχει, υποστηρίζει ότι είναι αδύνατος ο διαχωρισμός του εμβολιακού 
στελέχους από τον φυσικό ιό της ευλογιάς των αιγοπροβάτων. Αυτό το επιχείρημα 
αποτελεί τη βασική δικαιολογία της για τη μη εφαρμογή του εμβολιασμού στη χώρα, καθώς 
ισχυρίζεται ότι ο αδύνατος διαχωρισμός θα δημιουργούσε προβλήματα στην 
ιχνηλασιμότητα και στις διεθνείς πωλήσεις της φέτας.  

Όμως η πρόσφατη Υπουργική Απόφαση, που αφορά στην καταβολή αποζημιώσεων 
στους πληγέντες κτηνοτρόφους, μεταθέτει την ευθύνη στις ήδη υποστελεχωμένες 
Κτηνιατρικές Υπηρεσίες των Περιφερειών, να βεβαιώσουν τη “μη συνδρομή περίπτωσης 
παράνομου εμβολιασμού” και μάλιστα εντός του ασφυκτικού περιθωρίου των μόλις 5 
ημερών. 

Όπως επισημαίνει με σχετική ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών 
Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), είναι παράλογο και ανακόλουθο να απαιτείται από τους 
κτηνιάτρους των κρατικών υπηρεσιών να βεβαιώσουν την απουσία παράνομου 
εμβολιασμού (δηλαδή να αποκλείσουν την παρουσία του εμβολιακού στελέχους), όταν η 
επίσημη θέση της κυβέρνησης και των “βολικών” πανεπιστημιακών, που δέχονται να 
υπηρετήσουν το αφήγημά της προκειμένου να απαντήσει στο αίτημα των κτηνοτρόφων για 
εμβολιασμό, είναι ότι δεν υπάρχει τρόπος να διακριθεί το εμβολιακό από το φυσικό 
στέλεχος. 

Δηλαδή, όταν τίθεται το αίτημα για την εφαρμογή προγραμμάτων εμβολιασμού κατά 
της ευλογιάς, η κυβέρνηση αντιδρά προβάλλοντας το επιχείρημα της αδυναμίας 
διαχωρισμού μεταξύ των εμβολιακών και των φυσικών στελεχών του ιού. Όταν όμως 
έρχεται η στιγμή της καταβολής αποζημιώσεων, απαιτεί από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες να 
βεβαιώσουν τη μη συνδρομή παράνομου εμβολιασμού — ζητώντας, δηλαδή, την 
πιστοποίηση ακριβώς εκείνου του στοιχείου που η ίδια επισήμως ισχυρίζεται ότι δεν 
μπορεί να αποδειχθεί.  

Επειδή αυτός ο “παραλογισμός” πρακτικά παρέχει  νομικά προσχήματα για την εύκολη 
και “δικαιολογημένη” περικοπή των αποζημιώσεων προς τους πληγέντες κτηνοτρόφους 
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 ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα πρόκειται να πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να αποσυρθεί η  ΚΥΑ 337680/03-12-2025 και να  διασφαλιστεί η άμεση και στο ακέραιο 
καταβολή των αποζημιώσεων στους πληγέντες κτηνοτρόφους, συμπεριλαμβανομένης της 
πλήρους αναπλήρωσης του εισοδήματος που απώλεσαν. 

- Να εφαρμοστεί άμεσα εμβολιασμός κατά της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, με βάση 
αποκλειστικά επιστημονικά κριτήρια και τις ανάγκες ελέγχου της νόσου. 

- Να στηριχθεί η ανασύσταση του κτηνοτροφικού κεφαλαίου των πληγέντων μονάδων, 
ώστε να μπορέσουν να συνεχίσουν την παραγωγική τους δραστηριότητα. 

- Να εξασφαλιστεί η μόνιμη στελέχωση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και εργαστηρίων με 
το αναγκαίο επιστημονικό και βοηθητικό προσωπικό και τον απαραίτητο υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό. 

 

Οι Βουλευτές 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μαρίνος Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

Συντυχάκης Μανώλης 

Τσοκάνης Χρήστος 

 

 

 




